
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 415
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 22 december 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Nieuwe nationale en landschapsparken  -  Financiering

Deze vraag vloeit voort uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 
752 van 18 juni 2020.

1. Hoeveel zal de Vlaamse Regering bijdragen aan de cofinanciering van de nationale 
parken? Wat is het financieringsmodel? 

2. Wat is de verdeelsleutel van de financiering van de landschapsparken? Graag ook een 
overzicht van de partners, hun financiële bijdragen en het tijdpad van de financiering. 

https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1403204
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1403204


ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD   
op vraag nr. 415 van 22 december 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Per erkend Vlaams Park  zal een projectbureau worden opgericht dat tot doel heeft het 
gebiedsprogramma in samenwerking met de kernpartners en de stakeholders van het 
Vlaams Park te realiseren. De Vlaamse overheid beoogt een financiering van max. 80% 
van de personeels- en werkingskost per projectbureau. Zowel de concrete budgetten 
als het financieringsmodel zijn momenteel in voorbereiding.

2. Ook per erkend Landschapspark zal een projectbureau worden opgericht dat tot doel 
heeft het gebiedsprogramma in samenwerking met de kernpartners en de stakeholders 
van het Landschapspark te realiseren. De Vlaamse overheid beoogt een financiering 
van max. 80% van de personeels- en werkingskost per projectbureau. Bij de 
voorbereiding van de Landschapsparken is een programmateam betrokken dat bestaat 
uit verscheidene entiteiten uit de betrokken beleidsdomeinen: Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM), Departement Omgeving (dOMG), Departement Landbouw en 
Visserij (dLV), Toerisme Vlaanderen (TVL), Agentschap Onroerend Erfgoed (OE), 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), het Instituut voor Landbouw en Visserij (ILVO), 
Sport Vlaanderen, het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO). Ook de 
Vereniging voor Vlaamse Provincies is vertegenwoordigd. VVSG heeft bij de start laten 
weten dat ze de evoluties zullen opvolgen, maar niet actief zouden deelnemen aan het 
voorbereidend overleg. Dit programmateam weerspiegelt het brede palet aan mogelijke 
(lokale) partners voor landschapsparken. De partners in elk landschapspark zullen zich 
verenigen in een coalitie op maat van het gebied. Zij zullen in hun voorstel zelf 
aangeven in welke mate elke partij zich inhoudelijk en financieel engageert. Een 
kandidatuur voor een Landschapspark zal pas slagen als de partners zich vanaf de 
voorbereiding van het masterplan inhoudelijk en financieel engageren. Het minimaal 
verwachte engagement zal duidelijk worden bij de lancering van de oproep voor 
Landschapsparken en Vlaamse Parken.


